

“ 近日,俄罗斯接连遭遇灾难“噩梦”。一架俄罗斯图-134客机17日在伏尔加河沿岸城市萨马拉机场实施紧急迫降时失事,6人死亡。克麦罗沃州一座煤矿19日发生瓦斯爆炸,已经有106人丧生。不到24小时后,黑海边一个老年人之家又燃起熊熊大火,至少63人葬身火海。俄总统普京20日要求政府总理弗拉德科夫对4天来连续发生的3起重大人员伤亡事故原因进行彻底调查。 ”

火灾、矿难、空难,俄罗斯祸不单行

火灾

养老院大火 已有63人丧生

当地时间3月20日凌晨1时11分,俄南部一个“老年之家”养老院发生特大火灾。由于工作人员擅离职守和消防部门救援不及时等原因,火灾导致63人死亡、33人受伤。据悉,这是俄罗斯近30年来最致命的火灾。目前警方已经对这起火灾原因展开调查,现阶段尚不能排除人为纵火的可能性。

涌喷出,许多人都在尖叫和哭喊。”一名幸存者回忆说:“所有人都蜂拥着向楼外奔跑,然而大火蔓延得非常快,许多行动迟缓的老人根本无法及时逃出。每个人都想逃命,人们互相推挤跌倒在一起。”

救援:
救火车1小时才到
地上到处都是尸体

然而要命的是,和这家养老院距离最近的叶伊斯克市消防局也有50多公里。直到1个小时后,消防队员才赶到事故现场。但此时大火已经全面蔓延开来。

尽管投入了66名消防员和22辆消防车,还是到了2时57分才控制住火势,大火已经烧了将近两个小时。直到清晨5时,火灾才被全部扑灭。此时,这座养老院已经被完全烧毁,四面墙壁被浓烟熏得一片漆黑。一名消防员称:“大火扑灭后,我们进入了这座养老院内部,我看到地上到处都是尸体,一下子看到这么多死去的人,我当时简直被惊呆了。”

据悉,这是俄罗斯近30年来最致命的火灾。截至目前,火灾中已经确认有63人死亡,受伤的33人中有27人已经被送往养老院,另有1人下落不明。

调查:
检察机关已经立案
四大原因酿惨剧

边疆区检察长科尔热涅克宣布,检察机关已对这起火灾进行立案调查。

俄罗斯紧急情况部驻南部地区的负责人谢尔盖·库季诺夫对俄罗斯独立电视台说,当局已将粗心大意、电线短路和故意纵火等导致火灾的原因列入调查范围。

俄紧急情况部代表娜塔莉亚·卢卡什指出,导致这场灾难造成重大伤亡的原因有:首先,消防部门曾对养老院进行过检查,并对发现的火灾隐患进行整改。但问题还是没有得到完全解决。

其次,当晚的值班人员工作严重失职。守夜人因不在楼内结果而未能及时发现火警。此外,养老院晚班值班的只有4名医护人员,以这样的力量根本无法保障养老人员的疏散;而且,火灾开始时她们还找不到钥匙,因此未能及时打开疏散通道的门。

第三,养老院所在地距消防队太远,延误了火灾的扑救。
袁海 邱永峰 张春燕 刘浩

**普京要求
彻查事故原因**

据新华社莫斯科3月20日电 俄罗斯总统普京20日要求政府总理弗拉德科夫对4天来连续发生的3起重大人员伤亡事故原因进行彻底调查。

据俄塔社报道,普京当天在对外军事技术合作委员会会议上对弗拉德科夫表示,必须采取一切措施调查事故原因并作出相应结论。在普京的带领下,与会者为遇难者默哀一分钟。

普京当天还签发电报,对克麦罗沃州煤矿瓦斯爆炸和克拉斯诺达尔边疆区“老年人之家”火灾事故的遇难者表示哀悼,对其家属表示慰问。

最近4天来,俄罗斯连续发生重大人员伤亡事故:一架俄罗斯图-134客机17日在伏尔加河沿岸城市萨马拉机场实施紧急迫降时失事,造成6人死亡。19日,克麦罗沃州“乌里扬诺夫斯克”煤矿发生瓦斯爆炸,目前已有106人遇难。20日凌晨,克拉斯诺达尔边疆区一“老年人之家”发生火灾,造成63人死亡。

■ 新闻资料

近两年来俄罗斯发生的主要火灾

近年来,俄罗斯发生多起火灾,均造成重大人员伤亡,其中主要包括:

2006年
4月20日,莫斯科州一建筑工地的工棚发生火灾,造成10死4伤。

9月7日,赤塔州上达拉孙斯基矿发生火灾,共造成25人丧生。

12月9日,莫斯科市一戒毒医院发生火灾,造成至少45人死亡、10人受伤。

12月10日,克麦罗沃州一家精神病院发生火灾,造成9人死亡、16人受伤。

2007年
1月31日,莫斯科近郊一处建筑工地发生火灾,造成至少8人丧生、3人受伤。

2月6日,斯维尔德洛夫斯克州叶卡捷琳堡市家具厂发生火灾,造成12人死亡、10人受伤。

3月5日,伊万诺沃市一栋住宅楼发生火灾,导致6人死亡、2人受伤。

矿难

煤矿瓦斯爆炸 至少106人遇难



医护人员为瓦斯爆炸事故的受伤者治疗

俄罗斯中南部克麦罗沃州乌里扬诺夫斯克煤矿当地时间19日上午发生一起重大爆炸事故。3月20日,事故所造成的矿工死亡人数已经上升至106人,截至目前仍有4名矿工下落不明。此事件已经成为10年来俄罗斯发生的最严重的一起矿难事故。

爆炸突发 救援受阻

俄罗斯《生意人报》报道,爆炸发生在当地时间上午11时16分(北京时间16时16分)。

据报道,19日发生的这起爆炸将200多人埋在了井下。当地政府发言人称,约有93人成功获救,106人被证实已经死亡,另有4人仍不知所踪。据悉,每位遇难的矿工家属将会得到70万卢布(约合2.5万美元)的赔偿金。

发言人称,就在爆炸前,煤矿公司的高层和安全专家陪同一名英国人及其翻译到了矿井下面,检查英国制造的危险预警系统。这名英国人和他的翻译眼下已被证实死亡,目前还无法确切知道此人在井下的具体活动。

路透社援引一名摄影记者的话说,大量救护车和救援车频繁进出事故现场。俄罗斯电视台播出的画面显示,救援人员戴着呼吸面具,利用滑竿进入井下。画面还显示,救援人员把一张担架抬入救护车,一名满身灰土的矿工一动不动躺在担架上。

据俄媒体报道,俄总统普京已要求紧急情况部长谢尔盖·绍伊古飞赴事故现场,

督促救援工作,俄工业规章部门也派出调查人员赶往出事地点。

罪魁祸首 瓦斯爆炸

这起矿难的罪魁祸首仍然是井下瓦斯爆炸。俄独立矿工联合会会长亚历山大·塞尔吉夫说,爆炸前,可能有井下矿工不慎触及煤层内大量甲烷气体聚集的“瓦斯包”。

出事煤矿的官员也推测说,井下煤层内的“瓦斯包”可能是爆炸的直接原因。“爆炸前,一切情况看起来与平时无异,但甲烷突然充满整个矿井,”这名官员说。

事故具体原因正在进一步调查中。俄罗斯文传电讯社报道说,俄检察机关已把这起事故列为“刑事案件”调查。俄总检察长办公室官员说,根据相关规定,如果因违反安全生产规章造成2人以上死亡事故,相关负责人员将承担刑事责任。

“我们现在面对的是一起大矿难,”文传电讯社援引俄安全生产监管部门联邦生态、技术及核监管局官员的话说。

有关善后措施方面,克麦罗沃州长图列耶夫说,所有遇难矿工家属每家将得到至少70万卢布(相当于2.5万美元)的赔偿。

乌里扬诺夫斯克煤矿位于克麦罗沃州新库兹涅茨市附近,距莫斯科3000公里。煤矿隶属俄大型矿业公司尤库兹巴苏库勒公司,这一公司一半股份由俄第二大钢铁生产商爱弗拉兹集团掌握。

安监漏洞 三大硬伤

俄罗斯近年屡发煤矿事故。1991年苏联解体后,政府取消对矿产行业的资金补贴,俄采矿业面临资金困境,造成员工收入低,安全监管力度不够。

与以往矿难多源于煤矿设施陈旧不同,这次出事的煤矿投产不足5年,且设施先进。俄《生意人报》说,乌里扬诺夫斯克煤矿2002年10月7日正式投入运营,是俄罗斯设施最先进的煤矿之一,年均产煤300万吨。

俄矿业专家认为,这次矿难更多源于人为因素,集中体现了俄矿业安全监管工作存在三大“致命伤”。

其一,近些年爱弗拉兹集团等企业频繁兼并采矿业,向钢铁、电力等公司提供原材料。俄政府部门指责这些公司为降低成本,在安全保障措施上“挖墙脚”。

其二,专家批评采矿业现行安全生产标准不够严格。俄独立矿工联合会会长塞尔吉夫说:“我们有必要制定新法规,禁止不具备直接向地面排放甲烷气体的地下矿井运营。”他说。俄总理米哈伊尔·弗拉德科夫说,俄将重新审视现行安全生产标准,“在危险行业中实施更严格措施,保障工人安全”。

其三,专家认为,俄采矿业行业普遍实行的定额制度刺激矿工更快更多采煤,忽视安全作业规范,屡屡酿成惨剧。
耿学鹏(新华社供本报特稿)

■ 新闻资料

俄罗斯近十年主要矿难

1997年12月,位于西伯利亚西部的克麦罗沃州新库兹涅茨市济良诺夫斯克煤矿发生一起瓦斯爆炸事故,30多人遇难。

1998年1月,俄北部沃尔库塔市森特拉恩煤矿爆炸,27人死亡。

2002年1月13日,俄罗斯科米共和国北部沃尔库丁斯克煤矿爆炸,至少5人死亡。

2003年10月29日,俄东部城市游击队城一座煤矿发生瓦斯爆炸,5人遇难。

2004年4月10日,克麦罗沃州塔亚茨纳煤矿爆炸,45人遇难。

2004年10月28日,西伯利亚地区利兹特夫亚兹恩煤矿爆炸,13人死亡。

2005年2月9日,克麦罗沃州耶萨乌勒斯克煤矿爆炸,21人死亡。

2005年9月8日,克麦罗沃州安热罗苏兹斯克地区一座煤矿爆炸,3人死亡。

2006年9月7日,西伯利亚东南部赤塔州达拉孙金矿发生火灾,25人遇难。

2007年2月25日,克麦罗沃州一座煤矿的井筒倒塌,1名矿工死亡。

2007年3月1日,克麦罗沃州一座煤矿井筒倒塌,1人死亡、9人受伤。



发生火灾的养老院



墙壁被浓烟熏得一片漆黑



被褥和床被烧成灰烬

事发:
凌晨时突发火灾
紧急出口竟被锁

发生火灾的“老年之家”养老院位于俄罗斯南部克拉斯诺达尔边疆区的一个叫卡梅舍瓦茨卡亚的偏僻村庄,该养老院是一幢2层的砖房小楼,连工作人员在内总共住有97人。当地时间3月20日凌晨1时11分,楼里突发大火。由于巡夜人事发时擅离职守外出,没有及时发现警报信号,大火迅速蔓延到整个大楼。

等到一些老人和工作人员被警报声惊醒后夺门而逃时,楼道里已是浓烟密布,老人们顿时惊慌失措。慌乱中,人们尖叫着摸黑向紧急出口奔去。但是,紧急出口却被紧紧锁住,而工作人员竟一时无法找到钥匙。一名工作人员说:“浓烈的黑烟从房间中汹

杭州 -- 国际婴童产业发展的优质土壤

2007年3月22日,由杭州市婴童行业协会、杭州市经济委员会、中国国际贸易促进委员会杭州分会共同举办的2007中国国际婴童产业博览会将在浙江世界贸易中心正式开幕。自2005年以来,杭州已经连续三届举办此类代表国际最高水准的婴童产品、婴童厂商、行业研讨与交流的盛会,本次博览会继承了往届展会“高、精、尖”的

特色,吸引了180余个国际、国内婴童品牌,包括40余个国际品牌。其中惠氏、乐高、阿卡邦、KADDY、CAPPELLA、BRITAX等众多国际品牌是首次参展。

浙江省处在中国经济最为活跃的长三角经济圈,同时杭州拥有中国唯一的婴童行业协会为企业与政论间架起沟通的桥梁。杭州婴童经济在全国各地已形成一定的影响

力和号召力;如贝因美等本土产品已全面进入国际市场,并产生了良好的效益。杭州通过持续举办高质量的博览会及行业高峰论坛,吸引了美国恩沛力特实验室2006年在杭州城西建设工厂并将在第二届中国妇幼婴童产业高峰论坛上举行正式揭牌仪式,同期香港华兴玩具集团也将在本届会上与贝因美集团达成战略合作。

中国人民大学专、本科学历教育

随时报名 按月入学,开课
网络教育业余学习 国家承认学历
中国人民大学毕业证书 中国人民大学学位证书

可点击: <http://www.cmr.com.cn> 进行网上报名

层次与专业: 专科、本科、专升本、金融学、会计学、国际经济与贸易、工商管理、市场营销、财政学、法学、公共事业管理、汉语言文学、人力资源管理、咨询电话: 025-83194755, 84718106
地址: 南京市开城路新都巷1号天创大厦5楼
网站: www.cmr.com.cn